## Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования для детей «Турист»



## Степанов Юрий Геннадьевич,

педагог дополнительного образования

## «Моя педагогическая философия»

Я очень счастливый человек! Я работаю в Центре «Турист», который для всех нас, педагогов больше, чем работа, больше, чем дом. Наш Центр — семья единомышленников. Я счастлив тем, что мир моих увлечений стал моей профессией.

В 2003 году учеником 7 класса я пришел заниматься в Центр в секцию «Пешеходный туризм» и так полюбил этот вид спорта, что после окончания ТГПУ им. Л.Н.Толстого не выбирал образовательное учреждение, в котором буду работать. Было решено сразу - только Центр «Турист»!

И вот я педагог дополнительного образования. Я считаю, задача дополнительного образования — выявлять и развивать творческие способности детей в доступной и интересной для них деятельности.

Моя задача заключается в том, чтобы развить интерес детей к туризму, к занятиям, заложить основы нравственных ценностей, научить ощущать мир своими руками через путешествия по удивительному миру знаний.

Рядом со мной всегда мои наставники, педагоги Исаев Алексей Алексевич, Карпов Олег Николаевич, на которых я равняюсь и, конечно же, мои любимые дети. Все наши дела объединяет одна цель: сделать все для того, чтобы быть настоящим Человеком и патриотом своей Родины. Все это возможно когда занимаешься туризмом. Мои воспитанники знают, что:

Туризм — это познание. Программа работы с объединениями «Пешеходный туризм», по которой я занимаюсь с детьми, ориентирована на познание родного края, России, её исторического, природного, культурного многообразия. При этом обучающиеся включаются в активную поисково-исследовательскую деятельность в области краеведения. Обучение в объединении предполагает активное использование знаний школьного курса, расширение этих знаний посредством применения теоретических знаний в практической деятельности при подготовке и проведении походов.

Туризм – это любовь к Родине, своему родному краю. Совершая походы по родному краю, необъятным просторам России, мы воочию убеждаемся в могуществе нашей страны, её несметных природных ресурсах, многообразии памятников. исторических, культурных, природных Негативное антропогенное вмешательство в уникальную природу, безразличие сохранению исторического культурного наследия И не оставляют равнодушными моих маленьких туристов, способствуют формировать активную жизненную позицию обучающихся.

Туризм — это труд. Освоение программы предполагает приобретение и развитие таких социально значимых качеств обучающихся, как: трудолюбие, настойчивость, целеустремленность. Занятия в объединении требуют систематической работы, в результате которой формируется отношение к труду как социально и личностно значимой ценности. В условиях автономного существования туристской группы, в походе обучающиеся понимают, что только их труд лежит в основе успешного преодоления маршрута.

Туризм – это здоровье. Три четверти времени занятий в объединении мы находимся на практических занятиях, в походах и на соревнованиях, на свежем воздухе. Регулярные занятия по общей и специальной физической подготовке, походы способствуют закаливанию, укреплению здоровья, физическому совершенствованию подростков. Правильное дозирование физических нагрузок способствует укреплению костно-мышечного аппарата, кровеносной системы, предупреждению, профилактике и лечению заболеваний дыхательных путей.

Туризм — это общение и взаимовыручка. Занятия в нашем объединении предполагают тесное общение членов объединения на всех стадиях занятий (подготовки, проведения и подведения итогов походов). Взаимовыручка, как средство решения многих больших и маленьких проблем воспринимается юными туристами как должное. Важно помнить, что дружба, сплоченность группы — одно из условий безопасности её действий.

*Туризм* — это самостоятельность действий, принятия решений при условии заботы о благополучии всех членов группы, самостоятельность с высокой степенью ответственности за безопасность собственную и группы в целом.

Туризм – это социализация. Коллективная деятельность в туристском объединении, в конечном итоге, способствует быстрой адаптации обучающихся к условиям социальной среды, к различным социальным ситуациям, деятельности в микро- и макрогруппах; к культурным, психологическим и социологическим факторам. При этом у обучающихся развиваются личностные качества, необходимые для работы в коллективе, для осознания необходимости единства слова и дела, полезного намерения. В таких условиях у них укрепляется объективные факторы самооценки; мотивация, направленная на самосовершенствование и самореализацию.

**Туризм- это здоровый образ жизни.** Ведь только человек, обладающий крепким здоровьем, может преодолеть все видимые и невидимые преграды. Занятия туризмом способствуют профилактике подростковой преступности, наркомании, алкоголизма и табакокурения.

**Туризм- это школа мужества.** Я стараюсь именно это воспитывать в своих подопечных. Сколько кропотливого совместного нашего труда стоит за каждым походом, слетом, игрой! И этот труд приятен.

«Здоровый образ жизни»- вот требования, которые я предъявляю к своим воспитанникам и учу их правилам достойного поведения человека в обществе. Мой призыв к детям: «Делай как я!» требует и от меня четкого соблюдения этих правил.

В целом все эти компоненты — необходимые и достаточные условия воспитания человека полезного обществу, способного к созидательному производительному труду, защите Отечества — *патриота своей Родины*.

Неизменной остается для меня радость от общения с детьми, романтика туризма: чай с дымком, закаты над озерами Карелии, снежные вершины

Кавказа и Алтая. Походы, экспедиции, экскурсии вошли в жизнь многих поколений детей и, надеюсь, войдут в жизнь моих воспитанников.

Девиз конкурса «Профессионал-2015»: «О, сколько нам открытий чудных готовит просвещенья дух!». Я уверен, что мы вместе с моими воспитанниками сделаем еще много под этим девизом.

Хочется верить, что меня и детей ждут новые открытия и интересные маршруты, увлекательные и захватывающие соревнования, а преданные друзья, верные помощники и единомышленники помогут преодолеть трудности нашего непростого времени. Я очень верю в то, что туризм и краеведение останутся любимым видом деятельности моих детей еще многие и многие годы.

Главное, что у нас есть желание заниматься, путешествовать, изучать, беречь свой край и гордиться малой Родиной под названием Тульский край!